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Φύλο εργασίας No 2  
∆ιαµοριακές δυνάµεις - Τάση ατµών – Νόµος µερικών πιέσεων (Dalton). 

 

1. Η τάση ατµών ενός υγρού εξαρτάται: 

i. Από την ποσότητα του υγρού ii. Τη θερµοκρασία 

iii. Τον όγκο του δοχείου iv. Την εξωτερική πίεση 

 

2. Η σχέση που συνδέει την µερική πίεση PA ενός αερίου Α σε αέριο µίγµα τριών 

αερίων Α,Β και Γ µε την ολική πίεση Pολ είναι: 
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3. Σε δοχείο περιέχεται µίγµα Ν2 και ΝΟ µε µερικές πιέσεις 2atm και 3atm 

αντίστοιχα. Η ολική πίεση του µίγµατος είναι: 

i. 1atm ii. 5atm 

iii. 6atm iv. 10atm 

 

4. Να αντιστοιχίσετε το σηµείο βρασµού κάθε αλκανίου που βρίσκετε στη στήλη ΙΙ 

µε το συντακτικό τύπο που βρίσκεται στη στήλη Ι. 

Συντακτικός τύπος (Στήλη Ι) Σηµείο βρασµού σε 
ο
C (Στήλη ΙΙ) 

Α. CH3CH2 CH2 CH2 CH3 

Β. CH3CHCH2CH3 
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5. Η τάση των ατµών του διαιθυλαιθέρα εξαρτάται: 

i. Από το δοχείο που περιέχει τον υγρό αιθέρα. 

ii. Από την µάζα του υγρού αιθέρα 

iii. Απ’ όλους αυτούς τους παράγοντες. 

iv. Από τη θερµοκρασία. 

  

6. Σε τρία δοχεία Α, Β, Γ όγκου 1L, 2L, 3L περιέχεται νερό µε την µορφή υδρατµών, 

όγκου 100mL, 200mL και 300mL αντίστοιχα στην  ίδια θερµοκρασία. Για τις τάσεις 

ατµών στα τρία δοχεία ισχύει: 

i. PA<PB<PΓ ii. PA>PB>PΓ 

iii. PA=PB=PΓ iv. PA+PB=PΓ 

(∆ίνεται η πυκνότητα του νερού 1g/mL) 
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7. Σε δοχείο όγκου 41L και στους 227
ο
C περιέχονται τα αέρια: Η2 , SO2 , Cl2 και Ne. 

Στον ακόλουθο πίνακα δίνεται για κάθε αέριο µια πληροφορία και ζητείται να 

συµπληρωθεί ο πίνακας: 

 m(g) n(mol) Pµερική(atm) 
Αριθµός 

µορίων 

Η2 4    

SO2   6  

Cl2  5   

Ne    3ΝΑ 

 

8. Σε κλειστό δοχείο Α όγκου V1 = 50L και σε Θ = 77
o
C περιέχονται 10mL νερό και 

9g υδρατµών σε ισορροπία. Σε άλλο κλειστό δοχείο Β όγκου V2 = 60L και σε Θ = 

77
o
C εισάγονται 9g νερό. Να υπολογίσετε: 

Την ποσότητα σε g των υδρατµών που θα περιέχει τελικά το δοχείο Β. 

Την πίεση που ασκούν οι υδρατµοί στα τοιχώµατα του δοχείου Β. ∆ίνεται 

mLgd OH /1
2
= . 


